



途经昆山直达上海

轨交S1线全线洞通明年试运营

8月11日,苏州市轨道交通S1线全线洞通仪式在S1线唯亭1号区间风亭举行。苏州市市委常委、园区党工委副书记沈宽、副市长施嘉泓、苏州轨道集团党委书记、董事长金铭等领导出席活动。

作为苏州首条市域轨道交通线路的轨交S1线,所有隧道已全部打通,即实现全线洞通,目前正在开展铺轨、机电安装及装修施工,全面推进系统集成和设备安装、调试等工作。计划今年9月底实现轨通,10月底实现电通,预计2023年开通试运营。未来市民往返苏州、昆山、上海,将实现轨交直达。

S1线于2018年底开工建设,2019年2月,首个车站开始地下连续墙成槽,2020年5月首台盾构机始发,2021年12月全线车站顺利“封顶”。目前,车站土建施工累计完成91.43%,设备系统工程累计完成52.63%。

S1线施工过程中,区间隧道穿越61条河流、41座桥梁、正穿和侧穿115幢房屋,6次穿越运营铁路,4次穿越高速公路,3次穿越西气东输



轨道交通S1线全线洞通 苏州轨交供图

和川气东送高压管线,攻克三重地质风险叠加难题,首次长距离穿越阳澄湖,为苏州市内最长盾构法隧道,首次大范围采用机械法联络通道,首次采用“克泥效”工法穿越老城区,自主研发国内首台“环切式”隧道设备,首次应用盾构吊装“一键翻身”技术,为苏州轨道交通隧道盾构施工技术的创新与突破积累宝贵经验。

据了解,S1线全长41.25公里,

设站28座,起于苏州工业园区唯亭站,途经苏州工业园区、昆山市西部新城、中心城区核心区、东部经济技术开发区、陆家镇、花桥国际商务区,与上海地铁11号线花桥站换乘。

据介绍,建成后,S1线将成为苏昆沪三地重要交通城市走廊,进一步引导城市空间布局优化,推动新型城镇化建设,促进交通、产业、空间一体化布局,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。 高达

黄桥街道召开专题工作会 推进全国文明典范城市建设

8月9日,相城区黄桥街道召开全国文明典范城市建设专题工作推进会,全面落实市、区相关会议要求,进一步分析形势、明确定位,动员上下统一思想、凝心聚力深化全国文明典范城市建设工作。街道党工委副书记、政协工委主任、人武部部长郑东彪会上表示:文明城市是一座城市综合实力的体现,持续开展文明城市建设,不断提升城市管理水平,既是发展所需,更是

民心所向。要拿出首倡必成的信心决心,以时不我待、只争朝夕的干劲,真正让群众看到改变、收获满意,感受到幸福和美好。

街道党工委委员蒋征、街道总工会主席邵俊分别进行工作部署。黄桥村、方浜村、春嘉社区、荷馨苑社区、规划建设管理局、国经公司、街道基层社会治理督查工作专班分别就提升全国文明典范城市建设工作水平作表态发言。 相黄董 高达

相城经开区审计分局 唱响文明新风主旋律

连日来,文明典范城市建设之风在经开大地劲吹,苏州相城经开区审计分局立足工作实际、发挥自身优势,为擦亮城市文明底色注入“审计力量”。

经开区审计分局组织人员分时段、分批次进行到挂钩社区进行全覆盖的入户宣传,号召居民文明养犬、绿色低碳出行、自觉爱护环境卫生。引导居民加强文明习惯养

成,提高居民思想文化素质和文明素养,倡导群众积极参与到文明城市建设中来。

自文明典范城市建设工作开展以来,审计分局结合“亮灯行动·党员先锋作表率”常态化开展包干路段和挂钩社区的志愿服务活动,清除牛皮癣小广告、路面绿化带零散垃圾及烟蒂、小区内部杂物清理等。 相经开 高达

相城元和多社区开展篆刻文化体验活动

近日,相城高新区(元和街道)玉成社区联合姚祥社区、莫阳社区和水漾花城社区在玉成社区新时代文明实践站开展篆刻文化体验活动,参与者一边落刀一边感受石头的质感和印文逐渐浮现过程的变化,在刀感、手感与心意相通之间,体验这方寸天地赋有的独特艺术生命。

2009年,中国篆刻被联合国教科文组织列入《人类非物质文化遗产代表作名录》。本次活动,邀请到了江苏省书法协会会员、苏州工艺美术学会会员、苏州苏官御玺文化艺术有限公司主理人吴苏一君老师。老师从篆刻的历史、刀法、基本

技巧方法和名人作这四方面为大家讲解,让在场的居民了解篆刻这一古老艺术。

此次活动,让社区居民感受到了非遗文化的魅力,也扩大篆刻艺术的影响力,助力篆刻这一“小众欣赏”走向“大众艺术”。

陈佳佳 高达

“康商”助力养老助餐服务

8月10日,苏州市相城区黄埭镇商会企业爱心助餐项目正式启动,并设立“黄埭镇商会惠老助餐专项慈善基金”,以实际行动助力老年人吃上“暖心饭”,共同守护老年人“舌尖上的幸福”。

随着黄埭镇商会惠老助餐专项慈善基金的成立,目前已通过商会32家企业和个人募集到169万元的善款,将助力扩大老年助餐服务供给。接下来,黄埭镇将依托商会企业爱心助餐项目基础,进一步扩大“惠老助餐”及社区日间照料中心的覆盖面,不断满足老年人日益

增长的养老服务需求。项目启动仪式当天,助餐企业志愿者们走进共建村(社区),到社区日间照料中心及老人家中开展慰问活动,为老年人提供爱心送餐服务。

“助餐服务是老年人关心的‘关键小事’,也是事关千家万户的‘暖心大事’。商会助力惠老助餐工程,是‘康商’落实镇党委政府决策部署的实际行动,更是‘康商’展现社会担当的有力作为。”相城区政府副区长、黄埭镇党委书记顾敏表示。 倪艳 邵君贤 徐晓安



画说苏州

太平街道老教师投身基层文史工作

在相城区太平街道,时常能见到一个熟悉的身影。龚仁芝是一名退休老教师,也是一名老党员,于2022年8月获评“江苏好人”,他生活俭朴、为人热忱,当地人亲切地称他为龚老师。

20年前,龚仁芝刚从教师岗位退休,就投身到太平街道基层文史战线上。他挖掘整理了40余万字的文稿、撰写了80余篇文章,为获溪文史馆、王皋故居、中共苏州县委旧址等基地起草展陈文本,还保护性收集了300余件老物件。

时至今日,龚仁芝也没有停歇,依然坚持每日伏案工作,认真阅读各种文史资料,仔细写下一条条批注。太平的历史,是一条缓缓的长河,龚仁芝就像一个寻宝人,他细心认真地探寻着河流中的宝石,小心翼翼地将它们收藏好、保护妥当。

龚仁芝每天穿梭在老街各处,怀着饱满的热情,带领游客走街串巷,他的讲述好像给老街的一砖一瓦赋予了生命,为在街巷里的游客们,带来了源自往昔的穿越之旅。

相太董 高达/文 太平街道供图

华元社区整治沿街乱停放电动车

近日,相城高新区(元和街道)华元社区综合行政执法局开展文明城市创建——整治沿街乱停放电动车行动。

早晚高峰,工作人员上路引导电动车辆规范行驶。电动车乱停放是一个老大难的问题,工作人员巡查时,把乱停放的电动车、自

行车等推放至指定位置,并在车辆上贴有小提示——“请按照划线指定区域停放电动车”。

由于正值夏日,天气炎热,工作人员个个都汗流浹背,但工作热情丝毫不减退,他们表示希望用自己的实际行动,能带动大家一起文明停车,共创文明城市。 吴然 高达

阳澄湖镇莲花村:

特色田园点亮乡村振兴之路

近日,走进度假区(阳澄湖镇)莲花村,映入眼帘的是干净的路面,道路两边和沿湖岸边是大片的绿植花卉,一座座农家小院各具特色,一幅幅墙体彩绘创意十足。

莲花村紧扣特色田园这一主题,疏通了中西舍村原有的街道,西洋南岸铺设了砖路,安装了仿木栏杆;主干道沿线装上了木栅栏,种

植了苗圃花卉,还在西舍建起了2座观光休闲亭;村内巷道铺装改造采用砖石瓦片等乡土生态材料,道路两边配有符合江南水乡风格的路灯;重点修缮了三坟坊、药师庙、西洋古桥等文物古迹和历史建筑,还在乡村博物馆中展示老物件和生活器具,再现传统水乡生活场景。

莲花村内,水网纵横,村民以养

蟹为业,现有湖区养殖面积2620亩,建成高标准池塘600余亩,通过统一规划实现引排渠道分开,使养殖尾水采用“三池两坝”模式净化后循环使用。莲花村现有高标准农田1128亩,主要种植水稻、小麦,基本实现机械化生产,并结合乡村旅游业做好传统农业向观光农业的发展。 查幸岚 徐晓安

望亭镇新埂村协商议事助力规范停车

近日,望亭镇新埂村开展“有事好商量”协商议事活动,主要针对物流园停车难、乱停车、流动修车等问题进行协商研究,活动邀请了德邦、韵达、统业等7家大型物流企业相关负责人和相城区政协委员陆志诚参加。

活动现场,新埂村工作人员首先介绍了物流园目前的停车现状,及由此产生的一系列问题。随后,与会的企业代表们根据企业实际情况分别进行了问题分析和情况

反馈。

“要规范物流园停车秩序,需要靠大家的共同努力。”陆志诚表示,企业要在车辆调度上下功夫,做到快进快出,不停留、不滞留;村委会要加强停车场管理,规范停车时长;同时还要联合相关职能部门加强对流动修车点的整治。

最后,大家对此次协商议事的主题达成一致,严格遵守物流园停车规范,共同营造良好的停车秩序。 范晓曦 高达